

# 笔尖上的通大附院展览在濠河畔举行 百十余载医患情深一览无余

8月19日,第六个中国医师节。在濠河南岸的通大附院文博中心,一场关于南通大学附属医院百十余年来笔尖上的记忆展览拉开了帷幕,笔尖上流淌的是温度、是情感、是寄托。在这里展陈的有手写的字稿、笔记、申请书、感谢信等,这些都成了通大附院成长历程中医患情深历史见证。



笔尖上的通大附院展览现场。  
记者李波

## 纸短情长,小小信纸承载着感怀之情

“感谢你们秉承‘以病人为中心’的人性化服务理念,以高度负责的敬业精神急病人之所急,及时缓解、稳定了我母亲的病情……”一张红色信纸上写得满满当当。这是大外科主任陈钟教授的团队收到的一封信,是家住通州的李秀华(化名)老人的家人送来的。99岁高龄的李老太在新冠疫情暴发期间不幸被感染,因为老人年事已高,又有基础疾病,感染后一直高烧不退,这可吓坏了她的家人,急忙将其送

至通大附院急救。

“我母亲本身就有高血压、高血脂,又是99岁高龄,我们都很担心她的身体状况。”刚送来时,李老太的情况并不乐观,所幸的是,通过俯卧位通气、氧疗、抗生素治疗等一系列针对性治疗和专业护理,李老太从病魔的手中逃脱,逐渐恢复了健康,并顺利出院。

“不放弃,是我们对每一个病人的承诺!”陈钟团队一直在用行动践行着这句诺言。

## 无声服务,用文字交流搭起沟通之桥

在通大附院的全科医学科门诊里,一名医生面对患者的询问并没有作出回答,而是拿出纸张,一笔一画地写了起来。原来90岁的葛军(化名)是一名听力障碍者,他拿着一页广告宣传单来到通大附院的全科医学科副主任医师包玉华的门诊上询问能否给他做个动脉造影检查。包玉华和他进行沟通时发现,葛大爷有严重的听力障碍,这才拿起纸笔与之“交流”了起来。

葛大爷告诉医生:“卖这个药的人让我到医院做个动脉造影检查,吃了3副他的药再做一次检查,如果血栓斑块不溶解减少,就给我退款。”说罢,葛大爷拿出了广告宣传

单。很明显,这是无良药商针对老年人的骗局。

包玉华听完便在纸上和葛大爷“解释”起来:“做动脉造影检查是有一定风险的,服用的造影剂可能会造成过敏,对肾脏有损伤,是个有害检查,目前您没有明确的指征,所以不建议随便做造影检查。”包玉华告诉大爷,如果实在担心,可以先做CT、心电图、核磁共振、颈部血管彩超等这些无损检查,评估一下心脑血管的情况。同时,又嘱咐大爷一定要按时体检,不要喝酒抽烟,这才是预防心脑血管疾病的办法。包玉华的细致讲解,让葛大爷放弃了做动脉造影检查的想法。

## 应声而出,请战书抒发医者博大胸怀

“在新冠疫情中,党员们不计较个人安危冲锋在前。我从他们身上看到了党的优良传统和作风,这更进一步激发了我加入中国共产党的决心和信心。为此,我郑重向党组织递交我的人党申请,请党组织在实践中考验我!”2020年2月,南通大学附属医院内科主任助理顾俊带领第一批医疗队员驰援武汉。出征前夕,他写下了这封入党申请书,郑重向医院党组织递交。经党组织的批准,顾俊在武汉抗疫一线成为一名光荣的中国共产党预备党员。

“作为医生,要坚持以病人为中

心;作为党员,要始终初心为民。而这两点其实是高度统一的,我作为一名党员身份的医生,更加要严格要求自己。”顾俊言出必行,一直将这句话作为自己的行医准则。

“大医传承百十载,铸就精诚逐未来。秉持先训创百强,展现追梦新舞台。”这是通大附院感染管理办公室集体为医院110周年院庆题的一首诗。不止是感染管理办公室,医院的每一个部门、每一个科室、每一名员工都为医院110华诞写下了真诚的祝福。

本报记者李波  
本报见习记者朱颖亮

## 今日出伏 闷热天气继续 防暑降温仍不能松懈

### “小俞聊天气”

晚报讯 今日出伏,意味着40天“加长版”三伏天终于画上了句号。

都说“热在三伏”,今年天气也是很应景。入伏当天,高温君就开始发威,我市大部分地区出现35℃以上的高温,入伏第二日随着气温的“放飞自我”,各地更是创下今夏最高气温纪录。而未伏期间,连续三天发布的高温黄色预警信号也是让人印象深刻,明晃晃的太阳照射下,一出门都是“熟人”。市气象台统计数据 displays,市区今年三伏天期间共出现7个高温日。

告别了三伏天,并不意味着告别了

夏天。目前,南通仍处于夏季天气,入秋还得再等上一段时日。从最新资料来看,近期最高气温在33℃上下徘徊,多阵雨或雷雨天气,空气湿度大,依然闷热当头,必要的防暑降温措施还是要做好。下周,我们将迎来“处暑”节气,随着暑气渐行渐远,或许凉爽的天气也就指日可待了。

【**今明后三天天气预报**】20日:多云,局部有阵雨或雷雨,东南风4级左右,气温25℃~33℃;21日:多云转阴有阵雨或雷雨,偏南风4级左右,气温26℃~33℃;22日:多云到阴有阵雨或雷雨,西南到西风3-4级,气温26℃~31℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## 长江读书节第四届讲书人大赛(江苏赛区)落幕 南通市图书馆喜获佳绩

晚报讯 18日,长江读书节第四届讲书人大赛(江苏赛区)总决赛在南京图书馆举行。南通市图书馆馆员王诗桐、李芩脱颖而出,分别获得一等奖、二等奖的好成绩,市图书馆荣获江苏赛区“组织奖”。

据悉,此次活动由长江沿线及中部地区15家省级公共图书馆共同举办,江苏赛区由南京图书馆携手全省13个设

区市公共图书馆共同参与。活动以“沿着长江读懂中国——魅力新长江,和美新生活”为主题,以好书为媒,讲好中国故事,推介长江文化。活动于4月2日启动,江苏赛区185件作品参加了初赛评比,经过层层角逐,共有30件作品进入江苏赛区总决赛。

通讯员秦涵 记者杨镇潇

## 情暖江海 爱在通城 首期青年幸福成长营启动

晚报讯 七夕佳节将至,昨天,“情暖江海 爱在通城”青年幸福成长营第一期活动在市妇女儿童教育活动中心举行,40多名单身青年相聚在此,共赴一场浪漫之约。

活动现场,青年们面对面自我介绍,使得互相有了初步了解,并通过桌游、掷骰、绘画等活动,找到彼此共同的兴趣爱好,现场气氛温馨轻松。

“情暖江海 爱在通城”系列活动,是我市着眼于解决青年朋友关心关注的婚恋交友问题,充分发挥群团组织联系广泛的优势,积极探索设立的服务载体。据了解,青年幸福成长营活动将持续为我市单身青年服务,目前第二期活动仍在火热策划中,单身青年均可通过南通妇联微信公众号进入“幸福通”联谊交友平台报名参加。

记者陆薇



## 结婚启事

陈佳卫先生与周瑶小姐  
于2023年8月16日正式结为夫妻。  
谨以白头之约,书向鸿笺,  
好将红叶之盟,载明鸳谱。

爱情宣言

山水一程,三生有幸